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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 737
  
DATA: 02/04/2012  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: ELIS BUENO 
DEMAIS VEREADORES: 

ELENA FAMER

LILIA FRAGA

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

            SERAFIM DE LIMA
            VARLEI MARTINS

VILSO SCHMIDT

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezenove horas e sete minutos, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão
Ordinária solicitando a 1ª Secretária,  vereadora ELIS BUENO, que fizesse a leitura do Ofício
apresentado à Mesa Diretora pelo vereador Vilso Schmidt, que comunicou à Mesa e aos demais
vereadores que está reassumindo os trabalhos no Legislativo Municipal, a partir desta Sessão. A
seguir o PRESIDENTE convidou a vereadora ELENA FAMER para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia.  Na  TRIBUNA  POPULAR  não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o
PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 736, e não havendo retificações, a referida ata foi
declarada  aprovada  pelo  Presidente  e  foi  lida  pela  1ª Secretária  da  Mesa.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Educação nº 17519 e o Of.
nº 07/2012 do Sindicato dos Municipários de Capivari do Sul. Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO
EXECUTIVO foram lidos os Ofícios de Gabinete Nº 116/2012 em resposta ao Of. 04/2012/COF;
Nº 118/2012 que encaminhou o PLE Nº 17/2012;  Nº 119/2012 que encaminhou resposta ao Of.
03/2012/CCJ. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Ofício ao Presidente e demais vereadores,
que comunicou a renúncia da vereadora Elis Bueno de participar da CCJ por incompatibilidade de
horários, visto que irá assumir como servidora Pública no município de Cidreira; Parecer favorável
da Comissão de Orçamento e Finanças - COF Nº 12/2012 AO/PLE Nº 09/2012; Parecer favorável
da Comissão de Constituição e Justiça – CCJ Nº 13/2012 AO PLL Nº 01/2012; Parecer favorável
da  CCJ  Nº  14/2012  AO/PLE Nº  13/2012;  Parecer  favorável  da  CCJ  Nº  15/2012  AO/PLE Nº
14/2012;  Pedido de Informação Nº 03/2012 ao Executivo, de autoria da COF;  Ata nº 01/2012
que “complementou as informações referentes ao PLE Nº 14/2012”;  PLE Nº 17/2012 que “Autoriza a
abertura de crédito especial no orçamento corrente e aponta recursos”. A seguir o PRESIDENTE passou
o PLE Nº 17/2012, para análise das Comissões Permanentes da Casa. A seguir no espaço do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES O vereador VILSO SCHMIDT iniciou cumprimentando todos
os vereadores,  especialmente o Presidente do PSB,  Deroci  Silveira,  que está no Plenário  da
Casa. Continuando, disse que fazem vinte e três meses que está afastado do Legislativo, e está
um pouco fora de treino, e por isso solicitou a compreensão e auxílio de todos os vereadores para
colocá-lo a par dos projetos, pois mesmo estando no Executivo, muitos projetos não passa pelas
Secretarias,  a  maioria  passa  pelo  setor  administrativo.  Quanto  às  comissões  colocou-se  à
disposição para a suplência, visto que a vereadora Elis está saindo da Comissão. Continuando,
disse que quem o conhece sabe como é a sua forma de trabalhar,  pois  em anos anteriores
mesmo estando na situação fazendo parte da Administração sempre trabalhou com coerência, e
sem pressão. Quanto ao seu trabalho na Secretaria de Obras fez um breve relato, e declarou que
fez o que poderia ter feito com as limitações existentes, no qual gostaria de ter tido um êxito
acelerado,  mas  nem  sempre  depende  somente  da  vontade,  envolve  muitas  questões
orçamentárias referentes a recursos vinculados e outras questões. Disse ainda, que muitas vezes
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analisamos somente a estética da cidade, mas salientou a importância do trabalho ser realizado
nos setores da base, aqueles que dão suporte para a infraestrutura da cidade, e declarou que
esta parte foi  iniciada durante o tempo que esteve na Secretaria.  Quanto ao seu trabalho no
Legislativo, disse que jamais irá trocar de opinião, pois o papel do vereador é um, e do secretário
é outro, e lembrou que por ser um ano político não podemos deixar que estas questões interfiram
nos  trabalhos  da  Casa.  Finalizando  desejou  sucesso  à  Prefeita,  e  um  bom  trabalho  aos
vereadores. A seguir a vereadora  LILIA FRAGA iniciou parabenizando o COMDICA - Conselho
Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, em especial a servidora da Câmara, Luciana
Vaz, pela bela iniciativa de convidar Mariza Alberton, professora especializada em violência contra
criança e o adolescente, que palestrou para a rede de proteção à criança e aos adolescentes, no
qual foi de fundamental importância aos novos conselheiros que assumiram. Disse que durante a
palestra os novos conselheiros estavam todos presentes, e inclusive os que vão realizar a prova
para suplentes de conselheiros. Continuando a Vereadora disse que participou da palestra na
parte da manhã e ficou encantada com o conhecimento demonstrado pela palestrante, e salientou
a importância deste tipo de capacitação que deveria inclusive ter sido realizado bem antes das
eleições,  para  que  as  pessoas  tivessem noção  do  trabalho  dos  conselheiros,  porque  muitas
pessoas se inscrevem sem ter a noção real de qual é o papel do conselheiro tutelar, e reiterou que
a servidora Luciana está de parabéns, pois sabe que a iniciativa de buscar esta palestra foi sua.
Finalizando  desejou  boas-vindas  e  um  bom  trabalho  ao  vereador  Vilso  Schmidt.  A seguir  a
vereadora  ELENA FAMER iniciou se referindo a manifestação da oradora da Tribuna Livre,  a
Cristina  Dias,  que  representou  o  Sindicato  dos  Servidores  do  Município,  que  fez  as  suas
reivindicações,  no qual  se solidariza e compreende as reivindicações,  mas ao mesmo tempo,
assiste o Sindicato negociar a questão do aumento por um vale refeição, que é importante, mas
salientou que o aumento fica no salário,  já o vale refeição pode sofrer a mesma ameaça que
assistimos a pouco sobre a tentativa de retirada do auxílio transporte, devido o entendimento de
cada Prefeito. Continuando, disse que o Sindicato existe para fazer estas negociações, e o que
ele entender que é importante com certeza terá o apoio do Legislativo. Continuando parabenizou
o  COMDICA pela  realização  da  atividade  de  capacitação  aos  conselheiros,  e  disse  que  já
conhecia Mariza Alberton, que é uma pessoa qualificada, e salientou também a atenção especial,
no qual a Prefeita e Secretários estiveram presentes, e foi um momento de capacitação e reflexão,
no qual foi discutido não somente como os conselheiros irão atuar, mas como podemos estruturar
as políticas públicas voltadas ao público infanto juvenil do Município. Continuando a Vereadora
referiu-se a Prefeita que está presente na Sessão, e solicitou a esta que reestruture o COMUDE –
Conselho  Municipal  de  Desenvolvimento,  porque  o  conselho  está  somente  no  papel,  pois  é
importante  a  atuação  deste  Conselho  para  que  possamos  discutir  o  desenvolvimento  do
Município. E como exemplo citou a participação do COMUDE no Fórum Regional de Osório, que é
presidido pela Leda Famer, que se disponibilizou a auxiliar o município na reestruturação da lei, e
segundo a Vereadora  é importante esta troca de experiências,  e salientou que a assembleia
municipal  que irá discutir  o orçamento do Estado para o ano de dois mil  e treze será no dia
dezesseis  de maio,  na Câmara de Vereadores  de Capivari  do  Sul.  Continuando a Vereadora
desejou boas-vindas ao vereador Vilso, no qual voltam a trabalhar juntos novamente, e lembrou
que já se conhece a forma de trabalho de cada um, e com certeza houve um amadurecimento,
mas isso não quer dizer que deixaram as suas convicções, e quanto ao seu trabalho frente à
Secretaria de Obras, disse que tem conhecimento da sua dedicação e do trabalho que realizou, e
espera que possam continuar trabalhando juntos sempre colocando em primeiro lugar o interesse
da comunidade, concluiu a Vereadora. A seguir na ORDEM DO DIA foi lido o PLL Nº 01/2012 que
foi posto em discussão: o vereador  NILTON OSÓRIO iniciou dizendo que a rua mencionada no
projeto é conhecida por “rua nova” e que foi cedida pelos herdeiros do “Tio Dudu” para que o
Município pudesse abrir uma rua, e que hoje tem grande utilidade para os moradores da cidade,
especialmente  os do Jardim Formoso.  Disse que o “Tio Dudu”  para ele  é uma referência na
plantação de arroz, pois quando iniciou suas atividades ele já plantava arroz há muito tempo, e
contribuía para o progresso de Capivari do Sul. Lembrou ainda, que o “Tio Dudu” era irmão do
senhor Abrahão Nunes, e disse considerar justo a denominação da  rua, e solicitou o apoio de
todos  os  vereadores.  A  seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  o  projeto,  o
PRESIDENTE colocou  o  PLL  Nº  01/2012 em  votação,  sendo  que  o  referido  parecer  foi
APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o PLE Nº 09/2012 que foi posto em discussão: o
vereador MOISÉS PERES iniciou dizendo que é com satisfação que vota este projeto, que é uma
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lei de incentivos criada na Administração anterior, e que traz um grande benefício para a nossa
comunidade, e pelo projeto a Administração irá contribuir com o pagamento do aluguel no valor de
mil e quinhentos reais para Empresa Lucas de Oliveira, e isso irá beneficiar aproximadamente
vinte a trinta pessoas, e não apenas somente uma pessoa como existe um projeto aqui nesta
Casa, concluiu i vereador. A seguir o vereador VILSO SCHMIDT iniciou dizendo que também vota
com muita satisfação este projeto, mas lembrou ao vereador que na administração anterior projeto
para  colocar  uma pessoa  só  também foi  criado.  A seguir  não  havendo  mais  quem quisesse
discutir, o PRESIDENTE colocou o PLE Nº 09/2012 em votação, sendo que o referido projeto foi
APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o REQUERIMENTO Nº 01/2012 que foi posto em
discussão: a vereadora autora,  ELENA FAMER  iniciou dizendo que solicitou à Mesa Diretora a
elaboração de um projeto de resolução para a constituição de uma comissão especial que seja
composta pelos vereadores que tiverem interesse em participar, e que considerarem importante a
divulgação das informações da Administração Pública de forma mais ampla,  possibilitando um
pronto acesso  das informações à população.  Disse também que é importante que possamos
convidar  o  Executivo  para  que  posteriormente  possamos  fazer  um  projeto  de  lei  para
regulamentar esta questão, pois segundo a Vereadora, hoje existem mecanismos de informações
aos cidadãos, mas são processos simples e muito demorados, pois na era da tecnologia temos
condições de fazer com que a população tenha um pronto acesso à informação que significa em
tempo real,  como determina a lei  do acesso à informação sancionada pela Presidente Dilma.
Finalizando a vereadora disse que com esta lei teremos uma maior participação da sociedade na
fiscalização do Poder Público e solicitou o apoio de todos, uma vez que é somente normatizar
este preceito legal que não irá gerar custos. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o
PRESIDENTE colocou  o  REQUERIMENTO  Nº  01/2012 em  votação,  sendo  que  o  referido
requerimento foi  APROVADO por unanimidade. A seguir não havendo mais quem quisesse se
pronunciar  o  PRESIDENTE deu início  ao espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS no qual  se
pronunciaram  respectivamente  os  vereadores  ELIS  BUENO,  SERAFIM  DE  LIMA,  NILTON
OSÓRIO  e  VILSO  SCHMIDT.  A seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse  se  pronunciar  o
PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima
Sessão Ordinária a ser realizada no dia nove de abril, às dezenove horas. E nada mais havendo a
tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereador RODRIGO MAGNI                                Vereadora ELIS BUENO
                                   Presidente     1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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